

警惕环境污染对孩子的伤害

近年来,我国儿童恶性肿瘤发病率迅速上升,其中以白血病患者最为多见。据卫生等部门统计,儿童白血病的发病率已突破十万分之七,全国每年新增5万名白血病患者,其中近3万名是儿童。

分析人士认为,儿童恶性肿瘤高发与环境污染、食品安全息息相关,因为病情发现不及时,治疗费用高昂,以及医疗保障乏力等因素,一些患儿未能得到有效救治,有的家庭甚至放弃对孩子的治疗。

当心! 恶性肿瘤瞄上了孩子

每年新增3万名儿童白血病患者,成长环境污染是一大原因

“花朵”提前凋零,生命代价昂贵

今年9月,家住贵州普定县城关镇的杨晓红发现13岁的儿子有点不大对劲:眼球发黄,总是无精打采的。送到贵州省人民医院检查,被诊断为急性淋巴细胞白血病。

“医生说,孩子的成活率只有60%,我听了心都要碎了。”杨晓红说,儿子是全家人的希望,现在突然得病,对全家人打击巨大。

“我靠借债来给孩子看病。”杨晓红说,儿子的治疗花费至少20万元,即使医保报销一部分,仍要自费10万元以上,而她平时在家务农,丈夫是教师,一家人年收入

只有两三万元。这种悲剧并非个例。今年清明前夕,家住贵州六盘水的何成琴发现,4岁的儿子狗狗的脖子一直往左偏,走路晃晃悠悠。夫妻俩带着狗狗到当地医院检查,诊断为颅内肿瘤。医生告诉何成琴夫妇,孩子是癌症晚期,就算手术,机会都很渺茫,很有可能下不了手术台。为了进一步确诊,夫妻俩带着孩子从贵州赶到了重庆市儿童医院,诊断结果仍为脑干胶质瘤。抱有误诊希望的夫妻俩得知结果后,在医院大哭了一场。

成长环境污染,诱发基因突变

贵州省人民医院小儿血液肿瘤科副主任杨振中说,儿童患恶性肿瘤,除了遗传因素外,和成长环境密切相关,如接触受到污染的土壤和水源,装修污染、辐射,食品中的防腐剂、添加剂、激素的增多等,都可能诱发基因突变。

“我接诊的白血病患儿几乎都与房屋装修有关。”核工业陕西二一五医院儿科副主任医师赵奇萍说,“比如家里刚装修完,为了孩子上学方便很快住进去,结果半年之后孩子就查出得了白血病。”

“一些家长以为得了癌症就没救了,特别是一些农村家庭,容易选择放弃治疗。”贵阳市儿童医院儿童血液科主任、肿瘤专家张景荣

说,“还有人认为儿童白血病是遗传病,没法预防,治疗后会有后遗症,这些认识都是错误的。”

张景荣说,父母外出打工的留守儿童,病发后因照顾孩子的老人不能及时发现问题往往被拖延治疗。而一些基层医生随意使用激素,“治标不治本”,反而延误了病情。

据了解,儿童肿瘤的治疗费用一般在10万到30万元,一些儿童白血病病种已被纳入新农合大病医疗报销范畴,但不少治愈率偏低的儿童恶性肿瘤仍按普通疾病报销。

杨振中说,癌症患儿的身心存在很多问题,而社会上关注癌症患儿的机构不多,对癌症患儿志愿关爱也不够。



恶性肿瘤成儿童死亡的一大杀手

儿童大病统筹,亟待增加覆盖

“儿童白血病并非不治之症,治疗效果远远优于成人,儿童急性淋巴细胞白血病治愈率已达80%。”张景荣说,与成人不同,儿童白血病治疗绝大多数是化疗,极少数才需要骨髓移植。规范治疗后绝大多数没有后遗症,治愈后可以正常上学、工作、结婚生育。

杨振中说,目前对白血病患儿开展的大病补助,只针对新农合家庭,应扩大到城镇医保,让更多患儿享受到国家的优惠政策,减轻因患病给家庭带来的沉重经济负担。

“归根结底,最大的问题还是钱的问题。”张景荣说,“很多儿

童疾病,报销政策好了,治愈率就立刻上去了,城镇医保应尽量覆盖到更多的儿童肿瘤病种。”

专家建议,一方面扩大儿童肿瘤的医保覆盖面,另一方面要建立流行病调查数据库,测算出政府的投入,以解决这部分孩子的看病问题,同时加大投入搞好医学研究。

“提高对小儿恶性肿瘤的认识,普及防癌抗癌知识已成为当务之急。”赵奇萍说,应该加大宣传,让儿童远离装修、二手烟等环境污染,同时,引导行业协会、志愿者组织帮助患儿家庭,鼓励他们积极接受治疗。”据新华社

遇险可学学她的机智做法

晚上开着新买的宝马5系豪车去接8岁的儿子回家,却遭遇惊险一幕。一名男子尾随母子俩上了车,拿刀架在女司机的脖子上,逼其开车去从化。宝马女司机先是试着与110接警员保持通话,通报具体情况,后又故意在马路上忽快忽慢、忽左忽右,走S形,试图引起他人的注意。幸运的是,宝马女司机的异常驾车方式引起几位好心市民的注意。众人将宝马车围住,合力将车内的持刀歹徒制服。

驾豪车接孩子却遭刀架脖子上

被劫女子蛇形前进引注意获救

事发:男子持刀冲上私家车

陈女士家住东莞莞城。8岁的儿子小俊(化名)每周末都在一家围棋社学习围棋。“每次都是我开车接送孩子,一般晚上10点放学。”

11月7日晚上9点40分左右,陈女士驾驶才买不久、还没来得及上车牌的宝马5系车,来到围棋社楼下。“接到儿子后,我和儿子就一前一后,向车子走去。”

陈女士先坐进了驾驶室,小俊跑到车旁拉开了副驾驶的门。这时,一名陌生男子打开了左后侧的车门,钻进了车里。男子伸出右手

抓住小俊的衣服,左手则将一把刀架在陈女士的脖子上。陈女士说,等儿子上车后,她转头央求男子:“请你行行好,放了我们吧,你要什么我都给你,只要你不伤害我儿子。”在转头的时候,陈女士注意到男子头戴齐耳假发,打扮成女子。

报警:机智与民警保持通话

“他没有提任何有关物质方面的要求。只是大吼着‘快点开车,马上去从化’。”陈女士发动了汽车。借着嗡嗡作响的汽车发动机声,陈女士悄悄拿出手机,并拨通110报警电话。“我故意提高了嗓门说‘我求

你,放了我们吧,你要去从化,我现在就可以给你打辆出租车,求你不要伤害我儿子’。”

陈女士试图以此引起警方的注意,但事后表明,在她说话时,电话就已经断了。

求救:开S形终引路人警觉

陈女士决定在莞太路上发出求救信号。“我于是将车辆开得时而快,时而慢,并且忽左忽右,像醉驾一样,希望让路人注意到异常。”

但此举引起了持刀男子的警觉,陈女士便称是因为紧张,无法正常操控车辆。

当行驶到莞太路1号人行天桥附近时,恰好遇到红灯,陈女士将车子停在斑马线上,并悄悄打开双闪。这时,有几个路人似乎发觉了异常,朝着宝马车走来。“男子就右手拿刀对着我儿子,左手捂住我的嘴巴。”陈女士说,看到有人朝她走来,她立即踩下油门,冲了过去,并用力挣脱男子捂住嘴巴的手,大声呼救。的哥陆先生等人立即围了上去,迅速拉开车门,从男子手中把孩子拖下车。很快,赶到的民警将男子带走。“主要是女车主够机智,车子开S形否则我们也发现不了异常。”陆先生说。据《南方都市报》

拖车失控冲向路边致多名学生死伤

11月11日中午,广东省清远市连州市发生一起严重车祸,一辆满载白色粉末的拖车在经过下坡路时冲向路边,由于正值附近两所学校放学,事件造成多名学生死伤。

目击者上传网络的照片显示,货车车头已经严重变形,车上所载白色粉末状物体已经散落地上,现场多部摩托车被冲倒在地,有两人倒在路边。

周先亚的摩托车铺就在事发现场,他说当时拖车似乎因为超重而刹不住车,司机突然转向朝他店铺开过来,导致他店铺有数十部摩托车被冲倒。他现场看到有三人死亡,其中有穿着校服的学生,书包和书等物品散落一地。而正在他店铺内维修摩托车的一名朋友腿部也受伤。随后警车、消防车和救护车赶到现场将伤者送往医院。

据新华社

官微“自曝干部作风问题”:微博是当事人妻子所发

针对“张掖政法委”新浪官方微博日前发布消息称,该委一名干部“作风极不检点,与多名异性发生性关系”一事,“张掖市政法委”官微11月10日晚间公布了初步调查结果,称此微博为当事人现任妻子所发,内容完全失实。

“张掖政法委”官微10日傍晚通过微博公布初步调查情况:“关于针对我市综治办干部、宣传教育科副科长王兴河的‘张掖政法委微博自曝官员淫乱……’的微博,经初步调查,微博内容完全失实。王兴河同志于2013年12月离婚,2014年4月与现任妻子办理结婚手续。调查过程中我们没有发现其本人与多名女性交往并保持不正当关系的情况。”据新华社

女童猪圈生活8年?当地政府:消息不实

11月10日,有媒体报道称,四川稻城县一名8岁的女孩小忠,出生后一直在自家院墙边的猪圈里生活。8岁了,其身高只有78厘米,相当于1岁孩子的身高;她的体重只有7公斤,相当于3个月大孩子的体重。同时,她没有语言能力。

11日上午,记者从稻城县县委宣传部了解到,关于媒体报道的“女童8年一直生活在猪圈里”一事,其实“小女孩自脑瘫发病以来,政府一直提供相应帮助,给她家里早就上了低保和五保”。女孩家在藏区,藏区的猪圈一般都建在院子里,“有时女孩会在猪圈旁玩耍,如8年生活在猪圈,不可能活到现在。”据《法制晚报》

招远杀人案受害者家属撤回抗诉申请

10月14日,山东招远“快餐店杀人案”受害人吴硕艳的丈夫金中庆及其岳母向烟台市人民检察院递交了抗诉申请,认为该案被告人吕迎春的判决量刑畸轻,应判处其死刑。

此前,烟台市中院对山东招远杀人案进行一审宣判:因犯故意杀人罪,利用邪教组织破坏法律实施罪,张帆、张立冬被判处死刑,吕迎春被判无期徒刑。

11月10日,金中庆的舅舅吕学义告诉记者,他们已经撤回了该抗诉申请,并称不想再谈论此事。

综合